



sem akar beleegyezni. Natália ugyanis magas korok közbenjárását reméli. Nehány nap előtt több udvarhoz fordult ez iránt. Ez udvarok közt nincs sem a berlini, sem a londoni. — Reménye azonban kétségtelenül hiábavaló, mert egyetlen udvarnak sem lesz kedve ily kényes családi ügybe avatkozni. Egy más udvar részéről ugyan nem tagadnak meg a közbenjárást, de ehhez teljesen hiányzik a mód, minthogy az az udvar évek óta éppen intim viszonyban áll Belgráddal. A püspök meg nem adott fel minden reményt, hogy Natáliát rábeszélje s ha ez nem sikerül, Protics tábornok kezdi meg missziója teljesítését, mely egységedül abból áll, hogy a trónörököszt Belgrádba kísérje. Sok tekintetben egybehangzó e jelentéssel egy belgrádi sürgöny, mely következőképen szól: Natália ama szandeká, hogy Szerbiába visszatérjen s ott aktív politikai szerepet játszik, meg pedig olyat, mely teljes ellentétben áll a király politikájával, arra bírta Milánt, hogy oly lépéseket tegyen, melyek Natáliát egy bizonyos időre távol tartásák az országtól. Egyidejűleg szükségessé vált a trónörököszt haza hozatni. A király javaslata az volt, hogy okiratot készített, melyet az egész miniszterium, az összes püspökök és mindkét felalír, s melyre a metropolita aláírását adja. Ez irat szerint a királyné megtartotta volna összes jogait azzal a föltétellel, hogy csaka király hiyására jön vissza Szerbiába. A szerződés ideje a trónörökös nagykorúsága alkalmával telt volna le. A trónörökös meg ötödik évig anyja őrizete alatt maradt volna s csak a szüneteket töltötte volna atyjánál. A királyné azonban visszautasította e javaslatot s ez által maga választotta a válás útját. A királyné eljárását általánosan rosszalják. Risztics a királyné sajnálatát fejezte ki. Mindenki Natália eljárásában nem lát mást, mint a törekvést, aláírni Milán tekintélyét. Igy hangzik a belgrádi sürgöny, mely végül megemlíti, hogy a királyné nem akarja a trónörököszt Proticsnak átadni.

**Külföldi hírek.** A párisi grófnak az újonnan választott monarchikus erelmű francia polgármesterekhez intézett lázító tartalmu levelet nevezetességre segítette a kormány által elrendelt elkobzás; meg is interpellálták e miatt a kormányt. — Az angol felsőház az úlesén Salisbury kormányelnök kijelenté, hogy az 1885. évi egyezség szerint Zanzibarban Anglia és Németország befolyása megoszlik. — Oroszországban a naponként közzétételnek. Mintán a német császár első látogatása az orosz czárnak szól, ez szabályozza a királyunknál teendő látogatást is. — Az orosz trónörökös — hir szerint — nöl veszi Vilmos császár egyik nővérét; a czár állítólag már bele is egyezett a házasságba. E terv Bismarck herczegnék mindig kedvencz eszméje volt s fő oka annak, hogy a Battenberg-fele házassági tervet ellenezte, mely ezt a házasságot lehetetlenné tette volna. — Bertha Sándor, Párisban élő zeneszerző, hazánkba, királyunk negyvenéves uralkodói jubileuma alkalmából könyvet írt, s ez most Louis Westhauser párisi kiadó, J. Ferencz József és uralkodása 1848—1888. Trónralépésének negyvenedik évfordulója alkalmából írta Bertha Sándor címmel megjelent. A 155 oldalra terjedő kötet hazafias magyar szellemben van írva, s azt a király több régebb és újabb arczképe díszíti.

**Kuthy Lajos hivatal-vállalása.**

A mutatónyúl kiszemelt részlet ott kezdődik, a midőn Kuthy Lajos, a szabadságharc után, zaklattatva a megtorló remuralom és utasítások által, megfosztatva minden kereset forrástól s a fővárosi irodalom életét is szűknek es ridegnek találva, elvonult nővérehez Székelyhidra és ott eldélgett az atya által szerzett és hátrahagyott szőlőbéli hajlékban.

A magány által ösztönözött, itt — Váli — újra íróasztalához fordult s végre megírta „Korvin” című történelmi regényét.

Epen Pestre szándékozott azt valamely alkalmi utazóval küldeni censura alá bocsátás végett, midőn Kozma könykiadó postán vissza küldte „Margit királyné” című történelmi regényét, melyet a censor annyira összevissza törölt, hogy Kuthy elkeseredve dobá az iratot a kandallóba és Sándor testvére nyakába börtüva, zokogva mondta, hogy megöli a kétségbeesés fájdalma, miután nincs nyitva más pálya előtte, mint az irói, ezt pedig bezarta előtte a „censura” Letette a tollat.

Karácsony táján Albrecht főherczeg Magyarország főkörmányzója, miután gróf Zichy nem találta honn. Dioszegben, magához rendelte a többi kuthy Lajosot, magához kihallgatására. Ez alkalommal kijelenté neki a főherczeg, hogy rea nevez az irói pálya örökké el leend zárva, miután utasítva lett a censura semminemű müvev kiadás alá nem bocsátani, kegyelemből azonban megengedi neki, hogy az államszolgálat legújabb szervezete alkalmából vállalon hivatal s biztosítási igérté a felől, hogy tekintettel nevé népszerűségére és személyes tehetségére, megfogja kapni az első megyebiztosai állomást. Meggondolási határidőül június havat tűzte ki, egyszersmind megtiltván Kuthy-nak szigoruan azt, hogy valakinek e kegyelemről beszélni merjen.

Kuthy még nem írté ki egészen trümpoharat, mely előtte állott, nemcsak hogy hall-

**Kossuth levele**

Izraelita testvéreink, kivált az irodalommal és művészetekkel foglalkozók, igen élénken kierezték azon nagy szerencse előnyét, hogy Kossuth Lajost felkeresvén, annak díesérő és elősmerő nyilatkozata, levele által gazdagítva térnek vissza hazájukba. — A törzsköcs magyar ember, bár Kossuth Lajos minden korfelett kimagasló személye és elvei imádatának, hitének tárgyát képezik, vagy talán éppen azért, nem oly ügyes, hogy tehetőségét a legnagyobb név ajánlatának czége, és nemes pártfogása alá helyezze. Legújában Kossuthnál is járt Hevesi József beszélt el, hogy mily szépen nyilatkozott nagy hazánkfia egy Márk Márkus ur nevű urnak a regále-megváltásra vonatkozó tervéről.

Kossuth nagy figyelemmel hallgatta végig a Hevesi által elmondott tervet s aztán így szölt:

— Ez nagyon érdekes, s egészen új előttem.

Hazaérkezve Olaszországból, Hevesi — érthető rokonszenve által indítatva — megküldte nagy hazánkfiának a szóban levő javaslatot, a ki az alább közölt leveiben méltatja a regále megváltására vonatkozó tervet!

San-Pietro (Sacra di San Michele) június 27. 1885.

**Tisztelt uram!**

Folyó hó 9-éről keltezett becses levele itt 900 méter magasban jutott kezemhez, hová a normális meteorológiai viszonyok közt Turinban fúllasztó nyári hőség elől menekültem, hol azonban a szokott kellemes enyhé leg helyett örökös hideg esőt s kellemetlen öszi időjárást találtam, mely türelmemet erős próbára teszi.

Köszönettel vettem Márk ur regále-megváltási javaslatának megküldését. Érdekes dolgozat, gondolkozó f-jre, szakavatottságra, — kodifikáló tehetésre s a tényleges állapot bonczolásánál éles megfigyelésre vall, az alapszmet, t. i. hogy a regále megváltását, a kipuhatólandó jövedelemnek járadéki biztosításával s nem a jövedelem tökéjének folyóvátételével kell eszközölni, minden tekintetben igen egészséges eszmenék tartom; s elannyira annak tartom, miszerint nem vonatkoznak elismerni, hogy hiba volt az eltörlött urbéri szolgálványokért járó kárpótlást nem erre az alapra fektetnünk, mely hibát illetőleg eny hitő körülményül csak arra hivatkozhatom, miként azon szempontból indultunk ki, hogy a jobbágytalannokká vált földbirtokosoknak tökére volt szükségük, miszerint gazdaságukban azon átalakulást eszközölhessék, melyet a job-bágyaság eltörlése szükségessé tett. Igaz, hogy e cél nem lett elérve, az urbéri váltság-kötvények beneficiuma sekakra nevez, kivált azokra nevez, kiknek a váltsági öszszegre leginkább volt szükségük, illuzióriussá vált; de ez nem az elfogadott váltsági rendszernek, hanem annak az istentelenségnek volt következése, hogy a hitszegő bécsi udvar gyalázatos támadásával lehetetlenné tette a 48-iki átalakulást kifejtetnünk. Ha békében hagynak s nem gátolnak meg abban, hogy a kárpótlási tervet úgy, miként azt a képviselő-házhoz előterjesztém, keresztülvihessük, meg vagyok győződve, hogy nem következett volna

be az a ruinosus állapot, melynek Márk ur oly szomorú, de igaz hű képét adja. De ezt csak enyhítő körülményül említem. — Márk ur alapszmetje kétségtelenül helyesebb s csak ohajtanom lehet, hogy ha az urbéri váltság nem alkalmaztatott, a regále-váltásnál alkalmaztassék.

Hanem a mi ez egészséges alapszmetének azon alkalmazási módját illeti, melyet Márk ur részletesen kidolgozva javaslatba hoz, meg kell vallanom, hogy azt nem volnék hajlandó aláírni Fajdalom igaz, hogy a kormányzati tudomány mai napság már jóformán a préseles tudományá vált, de én azzal az eszmevel, hogy a préseles exigenciái előtt jognak, szabadságnak, háttérbe kell állani azoknak minden tekintet alá kell rendelni, soha sem fogok megbarátkozni, irtódom attól a roppant szaglálgató, zaklató, rendörkődő, fenytő — apparátustól, melyet Márk ur tervének complexuma megkíván, nem szeretem a polizeistaat szagu szerkezeteket, melyek a polgároknak még házi életmódjukba is betolajodnak s meglüknek logikája az abszurdumokig sodor (péida az a gondolat, hogy a szöllős gazda még saját termésü borát is csak rendőri ellenőrzés mellett használhassa saját asztalánál, s szabott mennyiségben csak úgy ihassa meg, ha minden liter után annyi díjat fizet, a mennyi a korcsmai eladásnál hasonló mennyiségtől regalejövdelemnek számítatik.) — Elismérem, hogy az italmérés jó adótárgy, de azt nem szeretném, hogy az állam italmérő komposessorul tolja fel magát a — községekre; nincs erre sem joga, sem czime sem hivatala. Azt hiszem, hogy Márk ur regaleváltásig egészséges alapszmetjét ilyen zaklató apparátus nélkül még azon esetben is keresztül lehetne viinni, ha az italmérés a megadóztatáson túl speciális államjavadalmi forrásnak tekintetnék, de én nem hiszem, hogy annak tekintethessék; én a mondó vagyok, hogy ha mi haszon az italméresi jog gyakorlásából a regalebirtokosok járadéki kármentérisének fedezetlen kívül is kerül, annak preferensét a község javára kellene fordítatni; s ezt a reményt merő illuzionnak tartom, hogy a két czimen s azon kereseten kívül, melynek kilitása nélkül bérőre nem lehetne számítani, még az állam részére oly gazdag javadalmi forrás maradhatna fel, mely egy ily zaklató apparátusnak behozatalát nem mondom igazolhatná, hanem csak menthetné is.

Ezen nezeitem megokolása természetesen oly fejtegetést kívánna, a minőre levelben ki nem terjeszkedhetem.

Érdeklődéssel nézek elibe Márk ur „Uj hitelrendszer”-nek. Rendelkeztem, hogy megkapjam; tanulni fogok belőle, a mint már a regále megváltási javaslatból is tanultam.

Fogadja tisztelt uraságod sz ves üdvözetemet

Kossuth La. os.

**HELYI HIREK.**

\* **Közigazgatási bizottság.** Hajdumegye közigazgatási bizottsága tegnapi tartotta rendes havi ülést. Az alispáni jelentés nem mutatottat be, miután feleves jelentés fog beérjesztetni a miniszteriumhoz. A tisztifő orvos jelentése szerint tiszta, derült nap volt június hóban 11, borongós 7, esett 14 napon összesen 116 m. m. csapadék, — dörgés-villámlás 4 napon észleltetett A hőmérő + 28 és + 12 C° közt ingadozott, — a hónap közép hőmérséke + 19. 53 C° volt. A légsúlymérő 752 és 768 m. m. közt ingadozott. Az egészségi állapot általában ked-

vezőbb volt a mult havinál, — betegedések azonban elég nagy számmal fordultak elő, — különösen az enésztő szervek hurutos bántalmi jelentkeztek, — sőt egy heveny gyomor-bélhurut Dorogon valóságos cholera nosteras jelleget öltött, — a váltólázak szintén elég nagy számmal mutatkoztak. Veszett eb általi marás Bösörményben történt, hol egy eb által 6 egyén maratott meg, kik orvosi megfigyelés alatt állanak. Meghalt június hóban 366 egyén, ezzel szemben született 450 gyermek, így a szaporodás 84 főnyi. Rendkívüli haláleset 10 jeientetett be, — ezek közül 2 erőszakos haláleset volt, 4 öngyikosság, s 3 véletlen esemény általi halál. A himió-oltás és ujra-oltás több kisebb községben jó sikerrel befejeztetett. — A kir. tanfelügyelő jelentése szerint a mult tanévet bezáró vizsgák az összes iskolákban június hó 2-ik feleben tartattak meg. Az iskolázatás jeles volt: Egyeken, Alsó- és Felső-Józán, Földesen, Mike Pércsen, Sámsonban, Szováton, Tetétlenben, Csergen. — Jó volt Nádudvaron, Nánáson, H-Hadházon. — Kielegítő volt Kabán. Rossz volt Dorogon és B-Ujvároson, ez utóbbiban a kanyaró-járvány miatt, mely lehetetlenné tette a rendes iskoláztatást. Tanügyi havi jelentéseiket nem küldötték be: Bösörmény, Szoboszló, Téglás, Vámos-Pércs és P. Ladány. A jelentés ismereti a tanfelügyelői körút eredményét is, — a tanfelügyelő ur ugyanis körutjában propagandát csinált a kisdedövek és gyermekmenhelyek eszméjének s ezen ügy felkarolása végett 13 községben értekezletet hívott össze. Kiemelt a jelentés, hogy mult év őszén P.-Ladányban Pap Janos akkori bíró bűzadására, egy magán gyermekmenhely létesített. — A kir. adó felügyelő jelentése szerint egyenes adók czimén a mult évben befolyt 34,834 frt 34 kr (a mult év hason hason havához képest 13,386 frt 99 krral több), hadmentességi díjból befolyt 459 frt. A f. évi adókievetés, beleértve a felszólamlási bizottság tárgyalását is, véglegesen befejeztetett. — A kir. mérnök jelentése szerint közmunka-váltás czimén befolyt 2982 frt 90/2 kr, közmunka-tartozásokból leiratott 374 frt 16 kr.

\* **Moricz József bünygyben** Kovács Béla honvéd százados-hadbíró erelyesen folytatja a vizsgálatot s kihallgatja az ügyhöz közik álló polgári egyéneket is. Örömrökre való annak constatalása, hogy a kettefe igazságszolgálatás ellentétét mind a katonai, mind a polgári vizsgálóbíró egyöntetű öszmüköddéssel egyeznek áthidalni. Nem csapán hivatalosa, de magán uton is a legszivélyesebb érintkezés észleltetik kölcsönös kicserésével is igyekeznek világosságot deríteni a nagy port felverő bünygyre, s mintegy öszszeteszik buzgalmuikat és szakértelmüket a teljes igazság kiderítésének céljából. Itt tartózkodása alatt Kovács Béla hadbíró mindennapos vendége Szabó József vizsgálo bírónak. Maga a vizsgálat, mely — sajnos — katonai részről kisleltetett s a legelső intézkedések hézagosságá által is öszszebonylított, több napot vesz igénybe. Tegnap, biztos forrásból merített hírtünk, a mely szerint a hadbíró, nyomozásainak bevégeztével, Budapestre, magával viszi fel a vadlottat, ma teljes megerősítést nyert. Ezen eljárása bírói felsőbbégi jog (büntetési jog: jus gladii et aggratiandi) azon intézkedésen alapszik, a melynél a büntető törvény megszögi ellen a bünyenyítő vizsgálatot, vadlottnak befogatását, kihallgatását és az ítélet-hozást elrendelheti, a hozott bírói íté-

gást, melyet a pesti, és pedig főrangú hölgyek körében élvezett. Regi barátónál álnév alatt eleinte ugyan leveleikkel felkeresték őt néhanapján, ezen örömförása is kiapadt, s a főrangú nők balványozó hevéletéből nem maradt más meg számára, csak néhány levele s azon tanulság, hogy elveszté varázst, miután elszegényedett. A családának sorozata egy újabb szaporodott, midőn belátta azt, hogy a szerelem kiugrik ott az ablakon, hol az ajtó belep a nyomor: ha a házban áll szerelem lakik. Barátnói közül egyetlenegy maradt hű hozzá, ki szüntelenül ápolta kihálófeleiben levő reményeit lelkes levelei által s ez a derek honleány: Teleyk Blanka grófnő volt, kihez Kuthy jobbnappaiban epen nem fűzte annyi érzs szál, mint másokhoz.

A hivatalvállalásra az apránként bemutatott okok közül legelső sorban Kuthy a nyomor kényseríté. Ep ezért tevének azok, a kik nem tudtak Kuthyra nézve mentőkörményt felfedezni abban, hogy az ehhalált megelőző nyomor ellenállhatlan rábeszélő tehetőségét nem szabad figyelmen kívül hagyni. Sőt azt sem szabad elfelednünk, hogy Kuthy hatálytalan ügykore, tíz évi szolgálata alatt, eltávozott az aradmegyei főnöki titkárságtól fel kezdve az aradmegyei főnöki titkárságtól, nem a bünyenyítő törvényeszi álnökségig, nem csak hogy nem állott szállaképen a nemzeti érdekek ellenében, sőt Kuthy a hol csak teherheté, a vidéki nemesség és magyar polgárság ellen irányuló hecczölödeseknek, konoly szava s ellenállhatlan rábeszélő tehetése által nem ritkán vágta el útját.

Kuthy felől azon vádat, hogy „eladta a tollát”, akkor kezdtek terjesztetni, midőn 1856-ban Erzsébet királyné üdvözetére egy igen gyarló költemény jelent meg az ő neve alatt.

Hitelt érdemlő forrásból állítom azt, hogy e költeményt Kuthy csak akkor írta meg, midőn hivatalától való fölmentéssel s fizetése elvonásával rettenték meg őt feljebbvalói, kik

mult havinal, — betegedések nagy számmal fordultak elő, — emésztő szervek hurutos bántettek, — sőt egy heveny gyodrogon valóságos cholera noszt...

letet a hónap főtörvényszék magának tarthatja fens ez az ítéletet meghozhatja, végrehajthatja. Kivánatos is, hogy az ügy megoldása mielőbb létesüljön s oly megoldást nyerjen, mely a közönség folytonos izgalmának véget vessen, a társadalomnak megnyugvást szerezzen s a megsértett jogrend teljes elégtelét nyújtson...

benyomást gyakoroltak s a közönség iránti szép figyelem tanujel volt, hogy az ezred kitűnő zenekara, mindaddig, a míg a vonat az indóházban tartózkodott, szabatos játékaival gyönyörködtetett.

liter vizet s a szerint amint erősebb vagy gyengébb bort kíván valaki, 1/2 — 1 kilo cukrot kell venni Sűkés esetén szesz, rumos, vagy pálinkás hordókat is lehet használni, de ezeket használat előtt forró szódaluggal kiforrasztani s tiszta vízzel kiöblíteni kell.

Harmadikat csemet odakint a bakter. A két utazó meleg kézzel tisztított bucsuzkodik: — Híztek meg! — Soványodjék le! S azzal elválnak. Az egyik megy a stájer hegyek közé tüdő harapni, a másik Csehországba fürdő forró levelein lerázni egy kis fölösleget herkulesi terméteiből...

pesti, és pedig főrangú hőlövész. Regi barátai álnevvel levelekkel felkeresték őt, hogy örömlorrása is kiapadt, s a nagyozó hevelletéből nem maradt...

nagyon jól tudták azt, hogy Kuthy régi hitelézői teljesen kiszorultak, s hogy fizetésének elfoglalhatlan egyharmadrésze elvesztése után koldusbotot vehet a kezébe...

jenek... Elvégre a szerkesztő kérelmére, báró Geringer — tekintettel egészségi állapotára, s pihenésre szoruló szellemi kimerültségére — rendelkezési állapotban helyeztette...

De ez nem tartott soha sem huzamos ideig. Mint minden meghasonlott író ember — ön-maga számára kezdte irogatni. Önszeretete ezen művecskét érteken felül becsülte, s elhíthetvé vele azt, hogy azok a jövő nemzedék előtt, érdekesek leendének...

Hazánk s a külföld. \* Kossuth Lajos nevenapja. Nagy hazánkna nevenapját, mely a jövő hó 25-ére esik, a központi magyar ifjusági egyesület hangversenyvel egybekötött ünnepélyvel fogja megülni...

SZERKESZTŐI POSTA. — Lövei Klára urnának, Kandi-Lóna, u. p. Ma gyar-ikiód. — Az esküvőről szóló tudósítást, egészen közöltük a „Helyi hírek” rovatában, azon nap, a melyken megérkezett. A trügnapi köszönjék, közöltük. A mint lehet, írunk. Saives advolesonket!

sem aka  
körök k  
több ud  
közt n  
Remény  
v a ló,  
lesz ke  
Egy má  
meg a  
zik a n  
éppen  
pok me  
Nataliá  
ties tá  
mely  
kóst I  
hangz  
követi  
Szerb  
szerej  
ellent  
birta  
lyek  
az or  
tróná  
az v  
egés  
mim  
dásf  
tart  
telle  
jön  
a volt  
örz  
vált  
vis  
vál  
ált  
saj  
sál  
Mi  
gó  
ne  
n  
ze  
zi  
a  
ii  
g  
e  
s  
l  
t  
e

### MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi  
gyógyítás.

Nyári  
gyógyítás.

Őszi  
gyógyítás

Téli  
gyógyítás

**Csak akkor valódi,** ha minden dobozon a gyár-  
jegy egy sas és MOLL A.  
sokszorosított czége látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok,  
gyomorgörres, nyálk, gyomorégés, májbjók, vértuladás,  
aranyér és a legkülönösebb női betegségeknél. Egy eredeti  
doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszeráraitban,  
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs,  
Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb  
nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai  
igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra  
és szívesen „Isten fizesse meg“-et mondom érte; ezek a  
gyomrot jóvá és sőt könnyűvé teszik.

Tisztelettel

Steinko Án. F. lelkész Honnenschlag-ban.

### MOLL-FÉLE FRANCOYA BORSZESZ ES SÓ

Legjobb  
bedörzsölő-  
szer

köszvény

CSUZ

és minden

meghűlési  
betegségek  
ellen.

**Csak akkor valódi,** ha minden üveg MOLL A.  
védjegyet és aláírását viseli.

Bedörzsölésül sikeres használat köszvény, csuz, miu-  
dennemű testfájdalmak és benuulásnál; borogatás alakjában  
minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásoknál. Bel-  
sőség vízzel vegyítve hirtelen roszulét, hányás, kolika és  
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.  
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszerár-  
anyag kereskedéseiben.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs,  
Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb  
nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll-féle francia borszesz és sója vidéke-  
men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel,  
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar-  
tani magamnál.

Mély tisztelettel  
Hornof, lelkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben: Gölt Nándor, Dr. Rotschnek V. Emil, Tamássy  
Károly gyógyszeráraitban, Gerébi Fülöp és Szent-Királyi és Kalenda kereskedőknél.

### HIRDETÉS.

Dr. Popp J. G. udvari fogorvos.	Dr. Popp J. G. udvari fogorvos.	Dr. Popp J. G. udvari fogorvos.	Dr. Popp J. G. udvari fogorvos.
Dr. Popp J. G. udvari fogorvos.	Anatherin-szájvíz: 40 év óta a legkedveltebb száj- és fogkonzerváló- szer. Meggátolja a fogkö lerakódását, eltávolítja a szájjal keletkezett szá- gát, felrússítja a foghúst és elejét veszi a fogfájásnak. Ára: a nagy palacknak 1 frt 40 kr., a kisebbeknek 1 frt a legkisebbnek 50 kr	Anatherin-fogpasztája, üvegtégelyekben Elismert szer a fogak tisztá- tásánál sára, a szájjal fertőtlenítésére és konzerválására. Ára 1 frt 22 kr.	Aromatikus-fogpasztája, nagyon kedvelt a kellemesen habzó fog- szappanok barátaí előtt. Kitűnő fogtisztító szer. Ára 35 kr.
Dr. Popp J. G. udvari fogorvos.	Fogpor, a fogport kedvelők közt a legelterjedtebb és legkedveltebb, melytől a fogak ragyogó fehér színt nyernek. Ára 63 kr.	Fogtömésje (Plombe), melylél a használati utasítás szerint bárki ön- maga tömészhözheti ki odvas fogait. Ára 1 frt.	Növényzappana a legkiválóbb pipere- és gyógyszerzappan, mindenféle borkütes és foltok ellen. Ára 30 kr.

### Friss ideai töltésű

Bikszádi, Bártfai, Bilini, Bor-  
széki, Budai, Czigelkai, Csizi,  
Emsi, Gieshübl, Gleichen-  
bergi, Halli „Iblany“, Iwan-  
dai, Karlsbadi, Koritniczai,  
Krondorfi, Lipiki, Margit,  
Marienbadi, Mohai „Agnes“,  
Parádi, Pirmonti, Rochitschi,  
Salvator, Selti, Szolyvai és  
Szulini természetes ásvány-  
vizeket, — továbbá:

Kész, olajba törött fes-  
tekeket minden színben,  
Lenkenczét (Firnist), kocsii  
és butor lackokat, szoba-  
padló-fénymázat ajánl

Rickl József Zelmós

Debreczen.



HAMBURG-AMERIKAI  
POSTAHAJÓZÁSI RÉSZVÉNYTÁRSULAT.

Közvetlen német postagőzhajózás  
Hamburgból Newyorkba  
minden szerdán és vasárnapon.  
Hávreből Newyorkba  
minden kedden.  
Stettinből Newyorkba  
minden 14 nap alatt.  
Hamburgból Nyugatindiaába  
havonként négyszer.  
Hamburgból Mexicóba  
havonként egyszer.

A társaság postagőzhajóit kitűnő ellátás mellett  
egy hajószobákban mint a fedélközben  
elhelyezett utazóknak is a legpompásabb  
utazási alkalmat nyújtja.

Étesítést nyújt a vezénylő megbi-  
zott Bécsben franzensring 24.  
Tapasztalt ügynökök nagy fizetés  
mellett kerestetnek.



### KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE

KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

Debreczenben, Főpiacz. Sz. Nagy Károly ház.

Ajánlja magát mindentéle

### KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére; elvállal; tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven,  
ét-bor- és árlapokat; díszműveket

arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató

\* ROVATOZOTT IVEKET; \*

diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutá-  
nyosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számíttatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN“ cz. hirlapban legolcsóbban számítva közléteszek.

KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.